

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, KEDD 1925 június 9.

153. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Poncière-palota)  
Kiadóhivatal: Szubotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

## E héten tisztázódik a Radics-párt magatartása

Az ellenzéki blokk ultimátumot intézett a horvát parasztpárthoz

Zagrebból jelentik: A zagrebi politikai körök egybehangzó véleménye szerint a helypolitikai helyzet döntő fázisába jutott. A döntésnek még ezen a héten meg kell történni, miután a Radics-párt ultimátumszerű felszólítást kapott az ellenzéki blokktól, hogy tisztázza magatartását és vagy lépjen ki a blokkból, vagy pedig taktikáját hozza összhangba a blokk politikájával. Az ellenzéki blokk főbizottsága felszólította a Radics-pártot, hogy legkésőbb szerdán adjon választ állásfoglalására vonatkozólag.

Hétfőn kellett volna Zagrebban ülést tartani a horvát parasztklubnak. Az ülés azonban elmaradt, állítólag azért, mert a képviselők nem gyűltek össze elegendő számban. Másoldalról szerzett információ szerint azonban az ülés elhalasztásának igazi oka az, hogy a Radics-párt két tábora között annyira kiélesedett az ellentét, hogy a vezetőség nem meri dűlőre vinni a kérdést. A Zaj dntea nyíltan hangoztatja, hogy Radics Pavlet nem hajlandó mostani utján tovább követni. A „Hrvat“, az egységpárt hivatalos lapja követeli, hogy a horvát parasztklub olyan politikát kövessen, amilyet a február 8-iki választásokon megbízást kapott. Az „Obzor“, amely semleges lap, hétfői számának feltűnést keltő cikkében azt írja, hogy a most folyó tárgyalások nem a szerb-horvát megegyezésre, hanem radikális-Radics-párti paktumra irányulnak, amelyhez a Zajednicának semmi köze.

Élénk feltűnést keltett Zagrebben Korosec ljubljani beszéde is, amelyet az ellenzéki blokk hivatalos állásfoglalásának tekintenek a radikális-Radics-párti tárgyalások ellen.

### Korosec támadása

#### Pasics és Radics ellen

Ljubljanából jelentik: A szlovén néppárt főbizottsága vasárnap Ljubljanában ülést tartott, amelyen Korosec Anton, a párt elnöke beszámolt a politikai helyzetről. Korosec többek között a következőket mondta:

— A politikai érdeklődés ezidő szerint a radikális-Radics-párti megegyezés és koalíció felé fordul. Ez a megegyezés nem olyan, amelyet az ellenzéki blokk képzel. A megegyezésnek az SHS. állam szándékát kell jelentenie. A centralizmusba sem a szlovének, sem a horvátok sohasem fognak bele-nyugodni. Mi szlovének az állami

egység hívei v gyunk, de nem vagyunk a nemzeti egység mellett, ha ezen azt értik, hogy szűnjünk meg szlovének lenni.

— A most készülő egyezség — folytatta Korosec — közönséges radikális-Radics-párti kormánykoalíciót céloz. Céljai között van Radics és társainak szabadonbocsátására és az obznana hatályon kívül helyezésére vonatkozó paktum is. Ha a Radics-párt belép a kormányba, ezzel felbomlik az ellenzéki blokk, de pártjai onnantól elszabadulnak folytatni küzdelmüket.

— Pacics nem kívánja a megegyezést és ő a helyzet ura. Pacics féltékeny mindenre, aki esetleg kormányra juthatna. Pacics mostani politikájának egyedüli célja, hogy az ellenzéki blokkot szétrobbantsa. Az ő személye az SHS. állam politikájában mindig egybe lesz kapcsolva a reakció szellemével — fejezte be beszédét Korosec.

### Pasics többórás tanácskozása Radics Pavléval

A pravoszláv pünkösd alatt teljes politikai szélcsend uralkodott Beogradban. A politikusok legnagyobb része elutazott a fővárosból és Pacics a két ünnepnap meg sem jelent a miniszterelnökségen. Az egyetlen jelentős esemény az volt, hogy Pacics vasárnap délelőtt tizenegy órakor a topcsideri hegyen egy villában találkozott Radics Pavléval és több óra hosszat tanácskozott vele. Radics Pavle vasárnap este Zagrebba utazott, ahonnan szerdára várják vissza Zagrebba.

Egyébként a politikai helyzet még mindig egészen bizonytalan. A konstelláció olyan zavaros, hogy minden megoldás meglepetésként hatna. Bár a radikálisok és a Radics-párt megegyezése szinte teljesen elő van készítve, mégis ha a megegyezés rövid időn belül létrejönne, ami nem tekinthető valószínűtlennel, meglepetésszámba menne. Meglepetés volna azonban az is, ha a megegyezés meghiusulna. A bizonytalanságot növeli az ellenzéki sorok ziláltsága, a Radics-pártnak viszonya a többi ellenzéki párthoz és végül magának a Radics-pártnak belső helyzete.

### Készülődés a keddi külügyi vitára

Hétfőn délelőtt a parlament elnökségénél tanácskozás volt, amelyen Trifkovic Márkó elnököt és dr. Subotics Nikola alelnökön kívül résztvettek Zsifkovic Ljuba, a radikális klub elnöke, továbbá

Ninostics Momcsilló külügyminiszter és Srskics Milán törvényegységesítő miniszter. A tanácskozás hír szerint a parlament küszöbön lévő külügyi vitájáról folyt. Nin-

ostics külügyminiszter ugyanis a keddi ülésen fog válaszolni Markovics Voja volt külügyminiszternek a bolgár kérdésben hozzatérkezett interpellációjára.

## A magyar kormány megegyezett az ellenzékkel a Beniczky-ügyben

Elkobozták a Népszava vasárnapi számát  
Hírek Bethlen lemondásáról

Budapestről jelentik: A Beniczky-ügy egyre nagyobb kullámokat ver fel a magyar politikai életben és már oda fejlődött a helyzet, hogy egyes politikai körökben pozitív formában beszélnek gróf Bethlen István miniszterelnök bukásáról.

Az egységes párt és a kormány körében is tudvalevően kínos feltűnést keltett, hogy Bethlen miniszterelnök, aki Genfben tartózkodik, mindeddig semmi formában sem nyilatkozott a Beniczky-ügyről, bár Beniczky ismeretes vallomásában reá is mint tanura hivatkozott. A magyar kormány már tíz nappal ezelőtt értesítette Bethlent a történetekről és azóta is állandóan informálták a miniszterelnököt, éppen ezért érthetetlennek találják Bethlen hallgatását. A miniszterelnök feltűnő magatartása következtében a legutóbbi napokban híre terjedt, hogy

**Beniczky vallomása kormányválságot idézett elő és Bethlen miniszterelnök lemondására számítanak.**

A lemondás közvetlen oka az, hogy

**a kormány bizalma megrendült Bethlennel szemben.**

Bizonyos körökben annyira elkerülhetetlennek tartják Bethlen István távozását, hogy már utódjára vonatkozóan is kombinációkat állítottak fel és azt hiszik, hogy a kormány élére Vass József népjóléti miniszter, vagy Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter fog kerülni.

### Megegyezés a kormány és az ellenzék között

Hétfőn délelőtt Vass József miniszterelnök-helyettes a parlament elnöki szobájába kérte az ellenzéki pártok vezetőit, hogy velük a nemzetgyűlési tanácskozások nyugodt menetének biztosításáról tárgyaljon. Hír szerint a megegyezésnek az volna az alapja, hogy a miniszterelnök-helyettes a kormány nevében kötelező ígéretet tesz arra, hogy a Somogyi-gyilkosság ügyében megindítják a legsürgősebb eljárást, ezzel szemben az ellenzék garantálja, hogy ez ügy említését teljesen mellőzni fogja a nemzetgyűlésen.

### Nem szabad idézni Beniczky vallomásából

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága hétfőn foglalkozott Farkas István szociáldemokrata képviselő mentelmi ügyével, aki tudvalevően

Az ellenzéki pártok intéző bizottsága hétfőn délután ülést tartott, amelyen a miniszterelnök-helyettes javaslatával foglalkoztak.

azért utaltak a bizottság elé, mert pénteki beszédében Beniczky Ödön vallomásának Horthy kormányzóra vonatkozó részéből néhány szót idézett. A mentelmi bizottság elhatározta, hogy Farkas képviselőnek három ülésről való kizárását fogja javasolni.

### Elkobozták a Népszavát

Vasárnap hajnalban Trommler Ernő dr. sajtósoros ügyész azt az indítványt terjesztette a vizsgálóbíró elé, hogy gondoskodjék a „Népszava“ vasárnapi számának elkobzásáról. A vizsgálóbíró helyt adott ennek az indítványnak és a főkapitányságot nyomban megkereste a letöltés fogyanatosítása végett. A Népszava kiadóját végzésben értesítették a lap elkobzásáról, amely szerint a lap »A hűrdömester dala« című közleményének tartalma kormányzósértés vétségének tényelemeit tünteti föl, ennél fogva az ügyész részéről a bünvádi följelentés megtétele után indítványozott letöltését rendelik el.

A végzés értelmében a rendőrség a Népszava vasárnapi számát elkobozta.

### Beniczky védőinek nyilatkozata

Beniczky Ödön védői, Zboray Miklós dr. és Vajda Ödön dr. hétfőn nyilatkoztak egyes lapok számára a volt belügyminiszter letartóztatásának jogi körülményeiről. A védőknek az a felfogásuk, hogy Beniczky előzetes letartóztatását nem tartják törvényszerűnek. A sajtótörvény szerint sajtó utján elkövetett vétségek miatt előzetes letartóztatásnak vagy vizsgálati fogságnak csak a külföldiek ellen van helye. A kormányzósértés vádjára vonatkozólag pedig kijelentik, hogy Beniczkyvel szemben ez a deliktum egyáltalán nem állapítható meg. Védencük a bíróság idézésére mint tanu jelent meg és kötelelességszerűleg vallomást tett. Azt, hogy ebben a vallomásban valótlan adatokat hordott össze, törvény szerint csak abban az esetben lehet és szabad elbírálni, amelyikben a vallomás elhangzott. Bármit tartalmaz ez a vallomás, más hatóság e vallomás miatt Beniczkyt teljességre nem vonhatja addig, amíg a Somogyi-gyilkossági bírói ügy jogerős ítélet elbírálásban nem részesül. A vizsgálóbíró a tiltott közlés végzésére vonatkozó vád tekintetében a katonai bünvádi perrendtartásra hivatkozott, a védők szerint

helytelenül, mert tudvalevő dolog, hogy *Beniczky nem katonai, hanem polgári egyén és vele szemben a katonai büntetőtörvénykönyvet alkalmazni nem lehet.* Megengedik a védők, hogy a tiltott közlés vétségét Beniczky csakugyan elkövette, de *e vétség miatt nem szabad letartóztatni senkit,* mert hiszen a törvény e cselekményre maximum három hónapig terjedhető jogházbüntetést szab ki. Ebből nyilvánvaló, hogy a büntetés előrelátható nagysága címén a szökés veszélyéről beszélni nem lehet. Ami a hivatali titok elárulásának vétségére vonatkozó vádat illeti, azt vitatják a védőügyvédek, hogy ez a cselekmény sem áll meg, mert hiszen *Beniczky Ödönt a hivatali titoktartás alól a kormányzó letmentette.*

#### A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés hétfői ülésén *Pakots József* napirendelőtti felszólalásra kért engedélyt az *Az Újság* beiktatása ügyében, amit azonban *Zsitvay Tibor* elnök javaslatára a nemzetgyűlés nem adott meg. Az engedély megtagadása nagy vihart keltett az ellenzék körében. Ezután áttértek a napirendre, a választójogi javaslat általános vitájára. *Rákóczi Ferenc* kiszegedő párti a javaslat ellen. *Bartók Andor* egyeséspárti a javaslat mellett szólalt fel. *Farkas István* szociáldemokrata szerint az általános, titkos választói jog az egyetlen módja az alkotmányos élet fejlődésének. A kormány mostani javaslata az eddigi jogokat is csökkentti, ezért pártja a legelősebb harcot fogja folytatni az ellen, hogy ez a javaslat törvényerőre emelkedhessen.

A választójogi vitát este fél hétkor az elnök félbeszakítja és napirendi indítványt tesz, amely szerint a keddi ülésen folytassák a választójogi törvényjavaslat tárgyalását.

*Kabók Lajos* szociáldemokrata a napirendi indítványhoz szól hozzá és javasolja, hogy a keddi ülésen a Somogyi—Bacsó-gyilkosság kivizsgálására kiküldendő parlamenti bizottság megválasztását tűzzék ki. A kormány vitt ebbe az ügybe politikát. *(Ellentmondás az egyeséspártton.) Politikai okokból huzzák ezt a bűnügyet öt évre.*

*Esztergályos János: Ha még sokáig tart, a bíróság mehet a gyilkosok után Délamerikába!*

*Kabók Lajos: Az ország érdeke, hogy ebben az ügyben az igazság diadalmaskodjon.*

*Fábián Béla: Hivatalba járnak a gyilkosok!*

*Kabók Lajos: A kormány minden törekvése még ma is az, hogy az el-tussolást folytassa.*

*Vass József* miniszterelnökhelyettes: *Ez az, ami nem igaz*

*Kabók Lajos: Beniczky vallomása szerint a volt fővezér...*

*Óriási vihar tör ki erre a jobboldalon, úgy, hogy Kabók nem folytathatja a mondatot. A zúzó kisüvít Szomias Gusztáv hangja:*

*— Gazember!*

*Az elnök* csak nehezen tudja a rendet helyreállítani, majd *Kabókot* azért, mert a kormányzó személyét a vitába vonta és sértő vonatkozásban említette, rendreutasítja és a többség hozzájárulásával a mentelmi bizottság elé utasítja.

*Kabók Lajos: A kormányzó személyét nem vontam a vitába, azonban az ügygel szoros összefüggésben meg kellett említenem.*

*Nagy Vince: A miniszterelnök ur okosan és ravaszul hallgat!*

*Esztergályos János: Neki nem fontos!*

*Kabók Lajos: Beniczky* vallomásában négy mágnásra hivatkozik, mint tanúkra és ezek közül még egyik se cáfolta meg a volt belügyminiszter állításait. *Beihlen* miniszterelnök pedig nyolc napja nem tartotta szükségesnek, hogy erről a

*kérdésről nyilatkozzék.* Kéri napirendi indítványának elfogadását.

*Eckhardt Tibor* nem fogadja el *Kabók* napirendi indítványát ellenzéki álláspontja ellenére sem. Sajnálatos és megdöbbentő jelenségek azok, — mondja — amelyek itt néhány napja lejátszódnak. Egy öt év előtti gyilkosság címén *politikai intrika tárgyává teszik azt az embert, aki a tekintély legfőbb letéteményese.*

*Saly Endre: Hol vannak a gyilkosok?*

*Platthy György* (kormánypárti a szociálisták felé mutatva): *Ott vannak!*

*Óriási vihar tör ki erre a kijelentésre az ellenzéken és a szociáldemokratáktól a legsúlyosabb sértések röpködnek a kormánypart felé.*

*Az elnök* megkérdi *Platthy Györgyöt*, hogy kire értette kijelentését, mire *Platthy* megismétli, hogy a szociáldemokratákra. *Az elnök a*

*súlyos sértés miatt Platthy Györgyöt* rendreutasítja és azt javasolja, hogy *utasítsák a mentelmi bizottság elé.* A többség ezt meg is szavazza, bár a kormánypárti képviselők egyrésze ülve marad.

*Eckhardt Tibor: A szociáldemokraták* tegyenek olyan indítványt, hogy 1918. októbertől kezdve vizsgáljan ki minden gyilkosságot és vonják felelősségre azok felbujtóit és tetteseit is. (Nagy zaj. Felkiáltások a szociáldemokraták soraiból: *Mi is ezt akarjuk!*)

*Eckhardt Tibor* a helyeslő *Nagy Vince* felé kiáltja: *Akkor ön is vád alá kerül!*

*Nagy Vince: Maguk* támogatják a gyilkosokat!

*Eckhardt Tibor: Az elnök* napirendi indítványát fogadja el.

*Pakots József* és *Máday Gyula* felszólalása után a nemzetgyűlés többsége az elnöki javaslatot fogadja el.

## Az orosz szovjetkormány szítja a kínai forradalmat

**A forradalmár diákok az angol és japán követek különleges jogainak megszüntetését követelik — Amerika kerülni akarja a fegyveres beavatkozást**

Londonból jelentik: Pekingből érkezett jelentések hirt adnak arról, hogy a *kitörőfélben levő polgárháborút a szovjetkormány szítja*, hogy ilyenképen kezébe kaparíthassa a hatalmat az egész kínai birodalom felett. A mozgalom egyre fenyegetőbb jellegűt és régi pekingi misszionáriusok szerint a helyzet egészen hasonló az 1900. évihez. A pekingi diákság a külügyminiszternek memorandumot adott át, amelyben újabb követeléseit közli. Ezek közt szerepelnek a japán és angol kormányok *extrritoriális jogainak megszüntetése*, valamint a sanghaji angol konzul kiutasítása. Az egész lázadó mozgalom lelkének *Yusino* sanghaji diákok tartják. A felkelők számát 250.000-ra becsülik.

A *Sanghaiban* kitört lázadás, valamint a *Kantonban*, *Pekingben* és más helyeken lejátszódo tüntetések élén

egyetemi hallgatók állanak, akik a moszkvai propaganda befolyása alatt állanak. A sztrájkoló kuik száma egyre növekszik s a sztrájk hamaros megszűnésére nincs remény. A diákok határozata szerint kínai embernek nem szabad idegen munkaadónál munkát vállalni. *Sanghaiban az összes gyárak szünetelnek.* Az általános sztrájk kitörése minden percben várható. A távbeszélő összeköttetés az angol Hongkonggal megszakadt.

Washingtoni jelentés szerint Amerika eljárása arra fog szorítkozni, hogy elnyomja a zavargásokat azokon a helyeken, ahol az amerikaiak biztonsága veszélyeztetve van és el fog kerülni minden olyan intézkedést, ami a fegyveres beavatkozásnak akárcsak a látszatát is keltheti. Hivatalos bizonyítottok vannak arra is, hogy Japán ugyanezt a politikát fogja követni.

## A marokkói kérdés válságba sodorja a francia kormányt

**A francia és spanyol hadvezetőség egységes akcióra készül**

Párisból jelentik: A marokkói visszavonulás híre *teirhatatlan zűrzavart* támasztott a francia politikában. A katonai erőfeszítések, amelyeket a rifiek előnyomulása szükségessé tesz, *új költségekkel* fogják járni s általában azt hiszik, hogy a *szociálisták ezuttal nem lesznek rávehetőek arra, hogy a költségeket megszavazzák*, sőt inkább fölhasználják ez alkalmat arra, hogy a *Painlevé-kormányt megbuktassák.*

A nemzetközi politikában a marokkói hadjárat rendkívül mértékben meggyöngyöztette a francia diplomácia helyzetét, éppen a legválságosabb pillanatban, amikor Párisnak döntenie kell a német garanciajavaslat és az amerikai adósságok kérdésében. Az angol és amerikai diplomácia részéről új sakkhúzásokat várnak, mert kézenfekvő, hogy London és Washington a *francia politika ingadozó belső egyensúlyát* arra fogja fölhasználni, hogy *új enzedményekre kényszerítse a franciákat a kontinentális politika és a szövetségi adósságok kérdéseiben.*

Kimos feszültséggel figyelik Párisban a spanyol direktórium halogató magatartását s egyenesen lesújtó hatással volt a francia közvélemény-

re a fasiszták vezető lapjának, a *Popolo d'Itáliának* gunvos cikke, amely leplezetlen kárörömmel kommentálta a kabilok előretörését Fez ellen. A viharos kamarailések, amelyek e héten várhatók, *válságos helyzetbe sodorhatják a Painlevé-kormányt s új és izgalmas fordulat elé állíthatják az európai politikát.*

*Herriot*, aki hetek óta Lyonban tartózkodott, Párisba érkezett s egész nap a baloldali blokk vezetőivel, a miniszterelnökkel és *Leon Blummal* tanácskozott. Pénzügyi körökben meglehetősen pesszimizmussal ítéli meg a helyzetet, mert a *marokkói bonyodalom egyik napról a másikra fölboríthatja a kínestár egyensúlyát* és a francia frank új és rohamos áresését idézheti elő.

A *Petit Parisien* felhivatalos forrásból eredő értesülése szerint a marokkói helyzetre vonatkozó tárgyalások Páris és Madrid közt befejezés előtt állnak és keddre várják a spanyol direktórium választását, hogy a két hadvezetőség megbízottai mikor és hol üljenek össze tanácskozásra. Hír szerint nem csupán alapvető kérdések szabályozásáról lesz szó, hanem a két állam szárazföldi és tengeri hadműveletét is egységesít-

*teni fogják.*

Mint Madridból jelentik. *Primo de Rivera* tábornok, a spanyol direktórium feje lelkesítő beszédet intézett a Marokkóba induló csapatokhoz és felszólította a katonákat, hogy *legyenek készen az általános támadásra.*

## Véres uccai harc Berlinben

**Egy kommunista meghalt, sokan súlyosan megsebesültek**

Berlinből jelentik: Berlin egyik külvárosában vesárnap *véres uccai harc volt.* A thegethofi frontarcosok egyesülete ünnepélyt rendezett s ugyanakkor tartotta diszfölvonulását az ottani lövészegyesület is.

A *kommunisták a fölvonuló lövészeket kövekkel és üvegekkel dobálták meg* s a menetet kísérő kerékpárosokat ledobták kerékpárjukról. Nagyszabású verekezés támadt, előkerültek a kések és gumibotok. A rendőrség is beavatkozott a verekezésbe és a mikor már többszázan vettek részt az uccai harcban, a rendőrök sortűzet adtak.

A *verekedőket csak nagynehézen sikerült föltűzött szuronyokkal szétkergetni.* A kommunistáknak egy halottjuk van. A rendőrség, a lövészegyesület tagjai és a kommunisták között is nagyon sok a súlyos sebesült.

## Pusztító tüzvész Sátoraljaújhelyen

**Negyvenöt ház leégett**

Budapestről jelentik: Hétfőn Sátoraljaújhelyen nagyméretű tüzvész pusztított, amelynek a város négy főuccájában negyvenöt lakóház esett martalékkául.

Délelőtt tizenegy órakor a város felső részén egy ház kigyulladt és az erős szél a zsarátnokokat széthordta, úgy, hogy a tűz hamarosan rohamos gyorsasággal terjedt tovább. *Alig negyedóra alatt a város főuccájában, a Kazinczy-uccában, valamint a Lónyay-, Deák- és Jókai-uccában több ház lángokban állott.* Már az első percekben nyilvánvaló volt, hogy a sátoraljaújhelyi tűzoltóság saját erejéből nem lesz képes a veszedelmet elfojtani, ezért telefonon segílyt kértek a miskolci, szerencsi, debreceni és sárospataki tűzoltóságoktól. Ezek közül a szerencsi és sárospataki tűzoltók koradélután különvonaton megérkeztek és részt vettek az oltásban.

A tűz természetesen óriási pánikot idézett elő a lakosság körében, mert attól tartottak, hogy az egész város leég. *A kereskedők üzleteiket lezárták és mindenki igyekezett résztvenni az oltásban.* A már kigyulladt házakat megmenteni nem lehetett és a tűzoltóság főleg arra törekedett, hogy a veszedelmet lokalizálja. Ez az esti órákban sikerült is, azonban addigra *negyvenöt ház elpusztult.* Különösen a Kazinczy-uccában nagy a pusztulás. Oltás közben több kisebb háleset történt, emberéletben azonban nem esett kár. *Száznál több család hálléktalanú vált,* akiknek elhelyezéséről a hatóságok gondoskodtak. Az anyagi kár meghaladja a tíz millárd magyar koronát.

A hatóságok megállapították, hogy a tűzet egy kéményből kipattant szikra okozta.

**ILLATOS MOLYVIRTÓ**  
„HERMELIN” a neve, kérje mindenütt  
DEPOT „SOA” DRUGERIJA NOVISAD

## Lungulov odisszeája

Beográdból Starakanizsára kísérték a volt főkapitányt

Lungulov Radivoj volt sztarakanizsai rendőrfőkapitányt — mint már közöltük — a szuboticei törvényszék vizsgálóbírája szombaton délelben szabadlábra helyezte és az ellen megindított eljárást megszüntette. A bírói határozat fogantatása után szombaton estefelé egy beogradi titkosrendőr a szuboticei korzón — általános feltűnést kelteve — újból letartóztatta Lungulovot és a rendőrségre kísérte, ahol közölték a volt főkapitánnyal, hogy újabb letartóztatása beogradi utasításra történt és ennek alapján Beogradba kell kísérni. Szombaton este a beogradi titkosrendőr valóban el is szállította Lungulovot Beogradba, ahol az Uprava Gradának (rendőrizgatóságnak) adta át.

Ez az intézkedés élénk vitára adott okot jogász körökben, mert kétségbe vonták azt, hogy vajdasági állami tisztviselő ellen a Vajdaságban állítólag elkövetett bűnökért emelt vád tekintetében a beogradi rendőrség volna illetékes. A vitát azonban maga az Uprava Grada eldöntötte, amennyiben Lungulov átadása után azonnal úgy határozott, hogy a beogradi rendőrizgatóság nem illetékes ez ügyben eljárni és Lungulov Radivojt egy rendőriügynök kíséretében hétfőn este Sztarakanizsára küldötte.

Mint Beográdból jelentik, a beogradi döntés után mindazok a beogradi napilapok, — köztük a Politika és Vreme is, — amelyek néhány nappal ezelőtt terjedelmes cikkeiben különböző vádakot soroltak fel a volt főkapitány ellen, keddi számukban megállapították Lungulov Radivoj teljes ártatlanságát. Az említett lapok szerint a feljelentések személyes bosszúból eredtek.

## Felavatták

a velikibecskereki Szokolánomot Szokolszlet, zászlószentelés és hárvatás

Velikibecskerekéről jelentik: Kétnapos díszes ünnepek keretében folyt le Velikibecskerekén az ötödik bánati Szokol-szlettel kapcsolatban a Szokolánom felavatása és az ottani Szokol-egylet zászlójának felszentelése. Az ünnepeken résztvevő valamennyi bánati, továbbá a noviszadi és a szuboticei Szokol-egylet, ez utóbbi Petrovics Koszta városi főmérnök vezetése alatt.

Vasárnap délelőtt érkeztek meg a vendégek, akiket a pályaudvaron ünnepélyesen fogadtak. Délelben Létics György püspök a megyeházán fogadta a polgári és katonai hatóságokat, továbbá a társadalmi egyesületeket. Délután próbajátékot rendeztek a Vásártéren, este pedig Szokol-alkalmia volt.

Hétfőn délelőtt az összes résztvevők ünnepi menetben elvonultak a püspök és a hatóságok képviselői előtt. A menében nagy feltűnést keltek a festői viseletükkel a novibecsei orosz leány-internátus növendékei. A felvonulás után a szokolisták a Pótéren helyezkedtek el; Pavlovics Gyóka ezredes Szokol-egyleti elnök a vármegyeháza erkélyéről felolvasta az Alexander királyhoz intézett, hódoló távirat szövegét, mely a zenekarok rázendítettek a nemzeti himnuszra, és a közönség lelkesen énekelte őfelségét és a királyi családot.

Ezután Alexievics Mita beogradi kerületi főispán a kormány üdvözlését felolvasolta, majd Paankovics Gyóka, a jugoszláv szokolista-szövetség elnöke mondott beszédet. A szokolisták erre a szokolista-Induló hangját mellett elvonultak a Szokolánumba, ahol Létics György püspök fényes papi segédlettel

felavatta az új épületet és a velikibecskereki szokolisták zászlaját. Ez alkalommal a püspök magasszárnyalásu beszédet tartott. Radics Szevetiszlav alispán, aki a megye nevében a zászlóparatizst betöltötte, átadta a zászlót Stanojevics Milosnak a Szokol-egylet elnökének, aki viszont Radics Iván zászlóvivőre bízta. A bánati dobrovoljacok nevében Ivancevics Dusán, a ljubljana-

ak nevében Baised Iván beszélt. Az első szöveget a zászlóba Létics püspök verte be, a másodikat Pavlovics ezredes, a harmadikat Alexievics Mita főispán, a negyediket Alexievics Bogoljub velikibecskereki polgármester.

Hétfőn délelben diszebed volt, délután 10.000 főnyi közönség előtt Szokolszlet, este diszkvilágítás és víziünnep a Be-

## A bolgár király megkegyelmezett a halálraítélt franciáknak

A francia követ interveniált Boris királynál Négy új halálos ítélet

Szófiából jelentik: Vasárnap nagy feltűnést keltő királyi rendelet jelent meg, amelyben Boris király megváltoztatta a szófiai haditörvényszék legutóbbi ítéletét és az összeesküvők rejtőzete miatt halálraítélt Leger francia állampolgár, valamint Nikolova francia nyelvemesternő halálbüntetését életfogytig tartó fegyházra változtatta. A király csupán Percsemliett halálos ítéletét hagyta jóvá. Nikolova asszony is francia származású, azonban bolgár állampolgárhoz ment férjhez és így elvesztette francia állampolgárságát.

A kormányhoz közelálló szófiai nacionalista lapok nagy elégedetlenséggel írják a megkegyelmezésről és azt a szófiat francia követ intervenciójának tulajdonítják. Megállapítják, hogy vasárnap délelőtt Cankov miniszterelnök és Volkov hadügyminiszter kihallgatáson voltak Boris királynál, utánuk azonnal a francia követ jelent meg az udvarnál és az ő kihallgatása után adta ki a király a megkegyelmezésről szóló rendeletet. A lapok tiltakoznak az ellen, hogy a bolgár igazságszolgáltatásban idegen befolyás érvényesüljön és a francia követ közbelépését a bolgár belügyekbe való beavatkozásnak mondják.

Hétfőn Kasanlikban a haditör-

vényszék négy újabb halálos ítéletet hozott. Egy összeesküvés pörből kifolyóan kötéltálati halálra ítélték Nikolov, Csermefi, Boskov és Semergev vádlottakat, kívülük tizenhét vádlottat pedig öttől tizenöt évi fegyházra ítélték. Ugy tudják, hogy ezt a négy halálraítéltet Percsemliettel együtt Szófiában fogják kivégezni.

A szófiai haditörvényszék megkezdte a Miltenoff és kilenc vádlottársára elleni pör tárgyalását. A vádlottak egy összeesküvő szervezet tagjai voltak s egyikük, Angelova asszony rendelkezésére bocsátotta lakását Jankovnak és Minkovnak, az összeesküvés fővezéreinek.

A tárgyaláson a vádlottak közül csak a fővádlott, Miltenoff, aki mint a hadsereg műszaki csapatának műhelyfőnöke, összeköttetést tartott fenn az agrárpárti összeesküvőkkel s nekik fegyvereket és robbanószereket szolgáltatott, továbbá Grudov és két másik társa jelent meg a bíróság előtt, akik rejtékhelyeket készítettek az összeesküvés értelmi szerzőinek. Valamennyi többi vádlott szökésben van.

Az ügyész kérésére a bíróság Miltenoff kihallgatása és az ellene irányuló vád ügyében megidézett tanúk kihallgatása tartamára elrendelte a zárt tárgyalást.

## Iparosok parlamentje

Az ipartestületek országos szövetségének kongresszusa Noviszadon

A jugoszláviai ipartestületek országos szövetsége pravoszláv püspökség két napján országos kongresszust tartott Noviszadon, hogy a kisipar és kézműipar sérelmeit megvitassa és állást foglaljon az új ipartörvénnyel szemben, amelynek tervezetét a miniszter véleménynyilvánítás végett megküldte az ipartestületek országos szövetségének.

A kongresszuson 80 ipartestület 175 taggal képviseltette magát. A kereskedelmi miniszter dr. Olics Ljubomir kereskedelmi miniszteri titkár bízta meg képviselőivel.

A kongresszus mindenekelőtt verifikálta a megbízóleveleket, majd megalakította a tisztikart.

Diszelnök lett: Sztojanovics Dusán nemzetgyűlési képviselő, Pozarevics, Tiszteletbeli elnökök: Panchov Engelbert Zagreb, Klen Himn Oszijek és Schäffer Száva Velikibecskerek. Elnökök: Cizdlik Ferenc Noviszad, délnökök: Vuks Jofa Velikibecskerek, Vujovics Ljubisa Kragujevac és Nikolic Izidor Beograd. Titkárok: Grcinics Száva Noviszad, Kovacevics Ilija Uzšice, Pejin Ilija Vranjevo, Veszelovics Gojko Sr. Mitrovica, Pesics Csada Nis.

Sztojanovics Milán, a beogradi iparkamara elnöke terjesztette elő az elmúlt évi főbizottsági, pénztári és felügyelőbizottsági jelentést, amelyet a kongresszus két órás vita után egyhangulag elfogadott.

Fürth Albert, a szövetség központi főtitkára terjesztette elő és ismertette az új ipartörvénytervezet, amelyről nagy vita folyt, végül a kongresszus úgy dön-

tött, hogy szűkebbkörű bizottságot bíz meg a törvénytervezet tanulmányozásával és a bizottság észrevételeit megküldi a kongresszus tagjainak, akik ebben a fontos kérdésben újabb megbeszélésre jönnek össze.

Sztojanovics Milán, a beogradi iparkamara elnöke emlékkönyvet terjesztett elő a kongresszus tagjainak aláírás végett, amelyet Alekszandar királynak írogatványt nyújtani. A kongresszus meleg ovációkkal ünnepelte a királyt és az indítványt egyhangulag elfogadta.

A kongresszus állást foglalt a 2 százalékos munkásjuttatásról amez intézkedés ellen, hogy ezt az adót a munkaadók szedjék be a munkásoktól és azt kívánta, hogy állami adóközegek közvetlenül a munkásoktól szedjék be.

A kongresszus benáto vitában foglalkozott a lakástörvénnyel és követelte, hogy azokat a háziurakat, akik a törvényen túlmenő lakbérkövetelésekkel állnak elő, az árdragító törvény szakszerint büntessék meg.

Számos panasz hangzott el a munkásbiztosító pénztárak ellen és a kongresszus megbízta Szivojnovics Dusán nemzetgyűlési képviselőt és az elnökséget, hogy az e tárgyat kidolgozandó memorandumot nyújtsa át a szociálpolitikai minisztériumnak.

Sztojanovics Milán, beogradi iparkamara elnök szóváltotta az iparosok részére klutalt 5—5000 dináros hitel ügyét és ismertette a Narodna Banka által a különféle foglalkozási ágaknak kiutalt Nettóösszegek részletes adatait. Eszerint a Narodna Banka összesen 1.103.197.000 din. ilyen hiteleket nyújtott. Ebből a kö-

vetkező városok kaptak hiteleket: Banjaluka 4 milliót, Bitolj 1.7, Velikibecskerek 9, Vrsac 15, Zagreb 284, Ljubljana 82, Maribor 34, Mosztár 10, Nis 34, Noviszad 16, Cettinje 13, Szubotica 13, Split 14, Oszijek 17, Pancsevo 20, Szarajevó 5.0, Skoplje 40, Sabac 8, Velikikinda 18 és Beograd 431 millió dinárt. Akimutatásból kitűnik, hogy az 1.103.197 ezer dinárból a Vajdaságra 81 millió jutott, kevesebb, mint Ljubljánára.

Az 1.103.197.000 dinárból 63.966.000 dinárt a kereskedők, 101.350.150 dinárt az importőrök, 230 millió dinárt a gyáriparosok, 600 milliót a bankok, 9 milliót a földtulajdonosok, 80 milliót a többi foglalkozási ágak és csak 10 milliót a 200.000 képesített iparosból álló iparostársadalom.

Ezután megválasztották az országos szövetség új főbizottságát, amelynek tagjai lettek: Jankovics Vaja Beograd, Sztojanovics Milán Beograd, Vaczics Vlada Beograd, Gikovics Koszta Beograd, Spasovics Radomir Beograd, Banovics Tosa Beograd, Sztanics Mitar Sabac, Petrovics Jozsef Velikikinda, Jovánovics Mutin Smederevska Palanka, Konsztantovics Milos Szremiski Mitrovica.

A felügyelőbizottság tagjai lettek: Sztojanovics Mihály Beograd, Zsivkovics Sztanics Beograd, Jovánovics Trisa Beograd, Bogoljubovics Pera Beograd, Vujovics Ljubiszlav Kragujevac, Grcinics Száva Noviszad, Pesics Csada Nis.

A kongresszus erélyesen állást foglalt a mindjobb elharapódzó hálzás ellen és végül elhatározta, hogy 40 millió dinárral megalakítja az Iparosok Önszolgáló Bankját, amelynek alaptőkéjéből 40 százalékot az állam, 51 százalékot az iparosok és 9 százalékot rokonszakták jegyeznek.

A kongresszus hétfőn délután ért véget.

## HIREK

— Dr. Radics Lázár igazságügyminiszteri államtitkár Szentán. Dr. Radics Lázár igazságügyminiszteri államtitkár vasárnap délután Pavlovics István szuboticei törvényszéki elnök társaságában Szentára érkezett, ahol megvizsgálta a járásbírósg ügykezelését és a telekkönyveket, Dr. Radics a hivatalvizsgálat után a bíróság tagjaival, valamint az ügyvédekkel hosszabb eszmecsere folytatólag. Este a város bankettet adott az államtitkár és a törvényszéki elnök tiszteletére, amelyen Bukur Dragutin postalónok köszöntötte a város vendégeit.

— Első áldozás a Ferencrendiek templomában. Szép ünnepség keretében folyt le vasárnap a Szent Ferencrendiek templomában a külbelki és tanyai iskolásgyermek első áldozása. Az ünnepi szentmisén a városi zenekar Maczák Manó tanár vezetésével Mozart nagymisét adta elő, majd Péter Dénes szláv, Péter Vazul pedig magyar nyelven mondtak szentbeszédet. A mise után a gyermekek a tiszóltózenekarral a Kakas-iskolába vonultak, ahol Péter Vazul látta őket vendégül népkonyháján. A felöltö vendégek részére uzsonnát rendeztek, amelynek folyamán Medakovics Ilija hálás szavakkal emlékezett meg Péter Vazul emberbaráti működéséről.

— A noviszadi Neven-dalegyesület jubileuma. Noviszadról jelentik: A Neven szerb iparos dalegyesület vasárnap ünnepelte meg fennállásának huszonöt éves jubileumát. Ez alkalommal rendezték az egyesület jubileumi ünnepét is. Az ünnepi háziünnepen számos vidéki dalárda költő a szuboticei »Granicsár» énekkar is résztvevett. A »Granicsár» énekkar vezetőfőnöke, Radics a háziünnep előadta dr. Dungserszki Gedonnak, a zászló védnökének ajánlott »Salajka» című dalt. Hétfőn hajókirándulás, este pedig bankett volt az ünnepségek résztvevőinek tiszteletére.

— **Szuboticai kereskedők és gyárosok értekezlete.** A szubotica Kereskedők és Gyárosok Egyesülete június 14-én, vasárnap délelőtt tíz órakor értekezletet tart a Lloyd helyiségében. Az értekezleten a munkások utáni adók kivetését és behajtását fogják megvitatni. Az egyesület elnöksége ez uton kéri a munkaadókat, ipartestületi tagokat és a kereskedők és gyárosok egyesületének tagjait, hogy az értekezleten, amelyen az adóhivatalok főnökei is részt vesznek, minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— **Az iloki szlovákok áttértek a baptista hitre.** Noviszadról jelentik: Az iloki szlovákok, akik eddig evangélikus vallásúak voltak, mind áttértek a baptista hitre. Vasárnap tartották meg az ilokiak a baptista keresztelő nagy néptömege előtt. Az úttörők deming bementek a Dunába, ahol egy baptista lelkész bemártotta fejüket a vízbe, majd a parton a baptista hívők ájtatos énekeket énekeltek.

— **Keresztényszocialista kongresszus Ljubljánban.** Ljubljánból jelentik: Vasárnap nyílt meg Ljubljánban a keresztényszocialisták kongresszusa, amelyen egész Szlovénia területéről ezerkétszáz delegált vett részt. A kongresszuson *Gostinčar József* nemzetgyűlési képviselő elnökölt és résztvett dr. *Korošec* is.

— **Újabb vasúti szerencsétlenségek.** Bukarestből jelentik: Hétfőn Moroni és Voici állomások közt egy személyvonat három utolsó kocsija elszakadt a vonattól és a lejtős pályán visszafelé rohant. Piterti állomásnál a kocsik összeütköztek egy mozdonyal és úgy a személykocsik, mint a mozdony lefordultak a tüzérszélről. Az utasok közül egy meghalt, tizenhatan súlyosan megsebesültek. A Csernovic—bukaresti gyorsvonat Munccea állomásnál kisiklott és két személykocsi lefordult a tüzérszélről. Az utasok közül csak ketten sebesültek meg könnyebben.

— **Vizsgák a szubotica jogi fakultáson.** A szubotica jogi fakultáson e hó 10-én, szerdán kezdődnek a vizsgák.

— **A szubotica jogi fakultás dékánját a jövő tanévre is kinevezte a közoktatásügyi miniszter.** A közoktatásügyi miniszter *Atimovics Miodrag* dr. eddigi dékánt, az 1925—1926. tanévre újból kinevezte dékánná a szubotica jogi fakultáson.

— **A tanoncok beiratása és felszabályozása.** A kereskedő- és iparostanonciskola igazgatósága értesíti az érdekelteket, hogy a tanoncok beiratása és felszabályozása kedden, csütörtökön és szombaton délután 5 órától 6 óráig az Inasiskola irodájában történik.

— **A megbokrosodott lovak állozata.** Noviszadról jelentik: Vasárnap éjjel Banjanin Szeván bérkocsis lovak megvadultak és elragadták a kocsit. Banjanin leest a kocsiról és a lovak háromszáz méternyire hurcolták. Banjanint súlyos sérülésekkel kórházba szállították.

— **Megmaria a veszett kutya.** Noviszadról jelentik: A noviszadi kórházba szállították *Perovics Darinát*, a szerbiai Kravacból való asszonyt, a kin kutyanarásból kifolyólag veszettség tört ki.

— **A szubotica I. Nagy Vásár és Kiállítás Igazgatóságának 194/1925. számú átiratára felkérjük az összes iparosokat, akik a kiállításon résztvenni óhajtának, hogy folyó hó 11-én délelőtt 11 órakor az Ipartestületben megjelenni sziveskedjenek, mert az igazgatóság ugyanakkor teljes és részletes felvilágosítást és utasítást fog adni a vásárra vonatkozólag. Minden kiállító érdeke, hogy megjelenjenek. A vásár és kiállítás igazgatóságának kiküldöttjei fognak előadást tartani.** Az elnökség.

— **A magyar szanálás a Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt.** Genfből jelentik: A Népszövetség pénzügyi bizottsága hétfőn tárgyalta a magyar szanálás ügyét és elismeréssel vette tudomásul a magyar pénzügyi helyzet javulását. A pénzügyi bizottság hozzájárult az 1925—26-iki költségvetéshez, amely már jelentékeny adómérséklést foglal magában. Hozzájárult továbbá a tisztviselői fizetések felemeléséhez és ahhoz, hogy a népszövetségi kölcsönből 30 millió aranykoronát beruházásokra fordítsanak. A pénzügyi bizottság megállapította, hogy miután az angol font elérte az aranyparitást, a magyar korona véglegesen stabilizálódott.

— **Az első noviszadi turistavonat indulása Noviszadról.** Vasárnap reggel het órakor indult el Noviszadról az első turistavonat Mejan-Paragovra. A vonat indulásánál jelen volt *Matic Miron* szubotica vasutigazgató is, aki maga is elindult a vonattal szalonkocsijában és akit dr. *Milovanovic Mirovan* polgármester üdülő város és a turistaegetés egyesület képviselője, megköszönve, hogy lehetővé tette a turistavonatok közlekedését. *Matic* vasutigazgató válaszában kijelentette, hogy készséggel teljesítette a kérést. Az első vonattal százötven turista utazott el.

— **A vádtanács elrendelte az oszjeki vámszalás gyanúsítottjainak szabadlábrahelyezését.** Oszjektől jelentik: az oszjeki vámszalás ügyében letartóztatott *Lang Leo* és *Beugner Katalin* tudvaleg felebbezték a vizsgálati fogás elrendelése ellen. Az oszjeki törvényszék vádtanácsa most foglalkozott az ügygel és elrendelte mindkét gyanúsított szabadlábra helyezését. Miután azonban az ügyész a báni táblához felebbezett, *Lang Leo* és *Beugner Katalin* egyelőre fogva maradnak. A szökésben lévő *Lang Izsó* leánya, aki a bécsi zeneakadémia növendéke, Oszjekre érkezett és a rendőrségnek kijelentette, hogy apjával több ízben találkozott Bécsben egy szállóban. Egy alkalommal egy közös ismerősük megkérdezte apjától, olvasta-e, hogy mit írnak róla az újságok és ettől a naptól kezdve nem találkozott többé apjával.

— **Horthy István balesete.** Budapestről jelentik: Súlyos baleset érte hétfőn Horthy István lovassági tábornokot, a kormányzó fivérét. A hatvanhat éves tábornok egy fiatal csikóval Gyömrő pusztán sétalovaglást tett, amikor a ló megvadult és lovasát ledobva rátport. Horthy István könnyebb agyrázkódást szenvedett.

— **Előadás Palesztináról.** Noviszadról jelentik: *Boros I. Mihály* tanító, aki jelen volt a palesztinai zsidó egyetem megnyitásának ünnepségein, vasárnap délelőtt a zsidó hitközség nagytermében „Impresszióm Palesztinában” címen előadást tartott. Az érdekes előadást nagy közönség hallgatta végig.

— **Adótitviselők országos kongresszusa.** Szarajevóból jelentik: Hétfőn nyílt meg Szarajevóban az adótitviselők országos kongresszusa, amelynek napirendjén kéri kérdések és szakelőadások szerepelnek. A kongresszuson több mint száz delegált vesz részt az ország minden részéről.

— **A vizsgahangversenyek a városi zeneudében június hó 10., 11., 12., 13. és 14-én 4 órai kezdettel lesznek megtartva.**

— **Keresztfelavatás Molgunarason.** Nagy ünnepségek keretében helyezték el vasárnap a Molgunarason épített új róm. katolikus templom tornyára a keresztet. Az egyházi szertartást *Michler Ferenc* mol esperes apátplébános végezte *Komáromi Pál* molgunarasi, *Hárs Aladár* maliidjosi, *Csizovszky Ferenc* sztari-becei, *Pécsy Béla* szentai plébánosok és több vidéki káplán segítségével. *Michler* plébános magasszárnyalásu beszédben áldotta meg a keresztet, majd üdvözölte *Sztrilics* Bélát, a járás or-

szágyűlési képviselőjét és köszönetet mondott hathatós támogatásáért. *Sztrilics* képviselő tartalmas beszédben felelt az üdvözlő szavakra, majd elhelyezték a keresztet a toronyban. A keresztstenelés után népes bankett volt a templom körül elhelyezett sátrakban, amelyen többek közt *Balassa Sándor* hitközségi elnök és *Sztrilics Béla* szólaltak fel.

— **Csecsemőholttest a bokorban.** Noviszadról jelentik: *Neumai Jenő* műszerész, noviszadi egészségügyi palota mellett a bokorban újszülött gyermek holttestét talált meg. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Tiltakozó gyűlés a cukor-drágaság ellen.** Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt a cukorrépatermelők és a különböző fogyasztási szervezetek együttes tiltakozó gyűlést tartottak Beogradban a cukor árának emelése ellen. A gyűlésen *Setyerov Szlavko* és *Vuics Demeter* képviselők is résztvettek és a gyűlés határozatot hozott, amelynek értelmében követelni fogják a kormánytól, intézkedjék, hogy az állami cukorgyárak lépjenek ki a kartellből és a cukor árának csökkentése céljából szüntessék be a cukor behozatali vámját, hogy így olcsóbb árakra kényszerítsék a belföldi cukorgyárakat.

## SPORT

— **A Sloga jubileuma.** A szubotica Sloga ötéves fennállásának jubileumi körmerkőzése ünnepélyes keretek közt zajlottak le a Sand pályáján. A jubilans egyesület a mérkőzések előtt selyemzászlót nyújtott át a vendégeknek, akik közül az oszjiekiek hasonló selyemzászlót, a vinkovceiek pedig bronzszobrot adtak a vendéglátó szubotica egyesületnek. A körmerkőzés eredményei a következők: *ZsAK—Sloga (Oszjiek) 4:0 (2:0)*. *Sloga (Szubotica)—Ciballja (Vinkovce) 2:1*. *ZsAK—Sloga (Szub.) 3:1 (1:1)*. A Sloga lelkesen játszott. A vasutasok csak a mérkőzés utolsó perceiben szerezték meg a győztes gólokat. *Sloga (Oszjiek)—Ciballja (Vinkovce) 1:0*.

— **Szombor:** *Szomb. Sport—Oszjeki Szlavia 3:0 (1:0)*. Bíró: *Priboj*. Szép és élvezetes játék. A Sport megérdemelten győzött. A szombori csapatban kimagaslóan jó játékos produkált *Bayer*, jó volt *Kajcs* és *Sulyok II.* is. A Szlavia játéka meglátszott az előző napi mérkőzés fáradalma.

— **Szombaton: Oszjeki Szlavia—Szomb. Amatőr 4:0 (2:0). Bíró: *Orcsics*.**

— **Oszjiek:** *Hajduk—Szubotica Sport 2:2 (2:1)*. A szubotica csapat tartalékokkal is jó játékot produkált.

— **Sztari-bece:** *Vel.-Beckerek vbl.—Szub. Alsözvet-ség II. oszt. 4:3*. Erős, izgalmas mérkőzés.

— **Noviszad:** *NAK—Beogradi SK 8:4 (1:3)*. *Beogradi SK—Radnicki (Noviszad) 2:0 (1:0)*. Bíró: *Simonyi*. A BSK végig nagy fölényben.

— *Slavia (Oszjiek)—Amatőr 4:0 (2:0)*.

— **Kikinda:** *Kosovo—Zseljeznicsar 1:1 (1:0)*.

— **Sztaramoravica:** *Konobarski AK—Jugovity 4:2 (2:2)*.

— **Novivrbasz:** *VSC komb.—Noviszadi AK komb. 3:1 (1:0)*.

— **Szarajevó:** *Sand—Szlavia 2:0*. *Sand—Szlavia 2:1* (revánsmérkőzés.) *SASK—Vardar (Mostar) 7:1 (3:0)*. Bajnoki.

— **Split:** *Hajduk (Split)—Vrsovice (Prága) vasárnap 2:1 (0:1)*. Az első osztályu cseh

professzionista csapat kettős veresége nagy meglepetés. A Vrsovice a cseh csapatok között a harmadik helyen áll és így a Hajduk győzelme annál meglepőbb.

— *Hajduk—Vrsovice (Csehszlovákia) 4:0*.

— **Zagreb:** *Mask—Zseljeznicsar 2:1 (1:0)*. Serleg-mérkőzés. A Mask tartalékokkal is könnyen győzött.

— *Gradjanski—Csakovecki SK 10:1 (5:0)*. Bajnoki.

— *Spárta—Concordia 4:1 (1:1)*. Barátságos. A Concordia veresége meglepetés.

— **Budapest:** *MTK—Pécsi BTC 5:0 (3:0)*. Az országos bajnokság selejtezője. A magyar bajnokságot az első perctől fogva uralta a helyzet. Valósággal a kapujukhoz segezte a pécsieket, akik csak erőltet lefutásokkal kíséreltek.

— *FTC—Diósgyőri VTK 2:2 (1:2)*. A diósgyőriek kemény ellenfelek voltak a ferencvárosiaknak, akik csak nehezen tudták eldöntetlenné tenni az eredményt. A diósgyőriek góljait *Fölker*, az FTC-ét *Nikolsburger* és *Kelemen* lötték.

— *Szombathelyi AK—Szegedi AK 4:0 (2:0)*. A szombathelyiek fölényesen győztek.

— *UTE—Törekvés 3:1 (1:1)*. Az első féldobban általában a vasutasok voltak frontban, ennek ellenére a 38. percben Török lövi a vezető gólt, amit három perc múlva Szántó kiegyenlít. A mérkőzés másik fele teljesen az újpestiek fölényének jegyében folyik le.

— **III. ker.—VAC 3:0 (1:0)**. A játék durva volt. A bíró *Kenyeres* és *Havast* kiállította.

— **Frankfurt:** *FC Nürnberg—FSV Frankfurt 1:0 (0:0)*. A birodalmi bajnokság döntője. Az újonnan felavatott frankfurti Stadionban elkeseredett küzdelmet vívott a két csapat. Az FC Nürnberg ezzel a győzelemmel negyedszer nyeri a német bajnokságot.

— **100 méteres gyorsúszás:** 1. *Bárany (Eger) 1 p. 05 mp.* 2. *Magyar (MTK), 3. Holba (III. ker.)*

— **100 m. mellúszás:** 1. *Barta (III. ker.) 1 p. 25.6 mp.*

— **A százméteres női gyorsúszást** *Dénes Irén (NSC)* nyerte közepes 1 p. 35.2 mp. idővel.

## TÖZSDE

— **A dinár külföldi árfolyamai 1925. június 8.**

— **Zürich 8.60.**  
— **Budapest deviza 1182—1190, valuta 1162—1184.**  
— **Prága deviza 56.75—57.25, valuta 56.25—56.75.**  
— **Berlin deviza 70—70.2 milliárd márka, valuta 69.2—69.4 milliárd márka.**  
— **Bécs deviza 1186—1190, valuta 1183½—1189½.**  
— **London deviza 292.**  
— **Newyork deviza 1.675.**

— **Zürich, jun. 8. Zárlat: Beograd 8.60,** Páris 24.90, London 25.075, Newyork 515.75, Brüsszel 24.15, Milanó 205.25, Amsterdam 207.35, Berlin 122.80, Bécs 0.007270, Szófia 3.75, Prága 15.275, Varsó 99, Budapest 0.007260, Bukarest 2.45.

— **Budapesti gabonatözsde, jun. 8.** Gyenge forgalom mellett tartott árak. Buza 505—510.000, rozs 417.500, tengeri 321.500 korona.

— **Budapesti értéktözsde, jun. 8.** A forgalom üzletelen, az irányzat tartott. Záróárnyalmonk (ezer koronában): Magyar Hitel 339, Osztrák Hitel 126, Kereskedelmi Bank 860, Rima 102½, Ganz Danubius 1645.